

胸怀梦想 与未来相约

百年大计，教育为本。国家兴盛，教育为先。教育承载了社会进步、民族复兴的希望，寄托着亿万家庭对美好生活的期盼。不断推动教育事业的改革和发展，就是要通过教书育人，传承知识，启迪心智，陶冶情操，使人们在格物致知中更好地认识各种文明的价值，让教育更好地为传承和创造人类文明服务。

刚刚过去的五年里，在市委、市政府的正确领导下，市教育局坚持“优化结构、深化内涵、突破瓶颈”的工作思路，强化政策规划引领，注重措施项目跟进，郑州教育在拓展资源、深化内涵上取得了显著成就，教育的资源总量大幅扩充，布局结构不断优化，事业规模和发展品质实现了同步提升。

立足关键环节改革，优化整体设计；立足区域均衡发展，优化教育结构；立足学生成长发展，优化教育环境；立足内涵建设，优化发展品质；立足教师专业成长，优化师资队伍；立足职能转变，优化教育统筹发展能力……五年来，郑州教育坚实的足音与转型发展、内涵提升的旋律交汇融合，“影响全国”的区域教育特色初步确立，“学在郑州”的惠民教育品牌效应在全省乃至全国开始显现，郑州教育改革实现了历史性跨越。

凡是过去，皆为序章。“十二五”业已胜利收官，“十三五”已经全面开局，郑州教育再次踏上新的历史征程。《郑州日报》作为郑州市委的机关报，长期关注着郑州教育的改革发展，持续发挥着正确而有力的舆论导向功能，为教育创造了健康、积极、向上的媒体环境。2016年，郑州市教育局和《郑州日报》合作推出《郑州教育》专刊，就是要充分发挥《郑州日报》的党报优势，继续加强对教育的宣传，主动发声，通过对郑州教育重大政策、工作动态和成绩效果的及时发布、权威解读和宣传展示，引导社会各界全面了解教育，客观评价教育，从而更好地关心支持教育，为郑州教育健康发展谋妙计、出良策。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。全市广大教师和教育工作者将牢固树立“立德树人”的目标，坚持“办人民满意教育”的方向，把“做有未来的教育”这一理念化为行动实践，着力“建学校、抓改革、建机制、定规则、建队伍、提质量”，努力提高郑州教育信息化、国际化水平，在转型发展的道路上实现持续提升，力争早日实现郑州教育现代化！

郑州市教育局党委书记、局长 李陶然

相信种子的力量 守护梦想的花开

今日，在2016年一元复始之际，《郑州日报》与郑州市教育局联合打造的《郑州教育》专刊，带着馨香和您见面。

从此，除了书声朗朗的校园，全市师生的另一方乐土全新呈现。这片生机与希望的园地，将是践行素质教育的实践地，碰撞教育理念的舆论场，也将是展现师生个性与才智的大舞台。《郑州教育》将用文字、影像和“两微一端”，让您感受破土勃发的种子力量，细嗅教育百花园的芬芳。

我们深知，教育既是国计，更是民生，对教育的关注与投入，丈量着一座城市的温度与高度。因此，作为省会主流媒体和郑州市的党报，《郑州日报》一直以来在用新闻见证、助推郑州发展建设的同时，也积极为青少年的成长教育搭建平台、创造环境。

曾经，我们以《素质教育的郑州实践》为主题，持续多日进行报道，在全市、全省乃至全国引发关于素质教育的大讨论；如今，在社会转型、媒体激变的当下，我们依然选择投入更多的版面和精力，以全媒体宣传平台与郑州市教育局携手，聚焦热点，权威发声，重磅报道。因为，我们深信，今日之教育，关乎来日之民生，关乎明天之命运，关乎未来之中国梦。

教育兴则国兴，教育强则国强。

作为记录者，我们见证了，在市委、市政府高度重视和重金投入下，郑州教育近年来在转型发展、内涵提升道路上的可喜成就，以及现代化教育体系的初成；作为守望者，我们亦看到，在中原经济区和以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区发展历史进程中，郑州教育的“省会教育”功能定位愈加明晰，人才支撑的作用发挥得愈加充分，教育的综合服务能力持续大幅度跃升。

习近平总书记在2016年新年贺词中指出，“只要坚持，梦想总是可以实现的”。

雄关漫道，而今从头。

2016年，是“十三五”规划的开局之年，是郑州建设现代化国际大都市的关键一年，也是郑州教育立足新起点、谋划新跨越的一年，《郑州教育》专刊将以着眼未来的立场、生动鲜活的内容、活泼创新的形式，与全市青少年学生、教育工作者以及关心教育事业的读者们一起，相信种子的力量，守护梦想的花开。

著名教育家蔡元培说：“教育者，非为已往，非为现在，而专为将来。”

今天，藉由《郑州日报》《郑州教育》专刊，我们许下灿烂的未来，携手远方的梦想，一起拥抱美丽郑州、智慧郑州！

郑州报业集团党委书记、社长 石东东

